
παραμείνει μέχρι τις 12, που είναι και το επι-
κρατέστερο, και το άνοιγμα των κέντρων δια-
σκέδασης να πάρει μια μικρή παράταση, μίας-
δύο εβδομάδων, ώστε να ομαλοποιηθεί ακό-
μα περισσότερο η επιδημιολογική κατάσταση.

Βέβαια, θα μπορούσε να απελευθερωθεί 
το ωράριο μόνο στην εστίαση και να πάει πιο 
πίσω το άνοιγμα των κέντρων διασκέδασης.

Το πρώτο άνοιγμα, πάντως, των μπαρ και των 
κέντρων διασκέδασης, όταν αποφασιστεί, φαί-
νεται πως θα είναι μόνο με καθήμενους και σε 
δεύτερη φάση θα επιτραπούν οι όρθιοι. Αυτό 
τουλάχιστον εισηγούνται ειδικοί, αφού έχει πα-
ρατηρηθεί πως στους όρθιους δεν υπάρχουν 
αποστάσεις και επικρατούν συνθήκες συγχρω-
τισμού, κάτι που ευνοεί τη μετάδοση του ιού.

Γήπεδα 
Από την πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου, 
σύμφωνα με τον σχεδιασμό, θα υπάρξουν αλ-
λαγές και σε ό,τι αφορά την πληρότητα των γη-
πέδων. Σήμερα επιτρέπεται μόλις το 10% των 
θεατών που μπορούν να φιλοξενηθούν σε ένα 
γήπεδο, κλειστό ή ανοιχτό, με ταυτόχρονο όριο 
τους 1.000 φιλάθλους.

Πρόθεση είναι αυτό το 10% σε πρώτη φάση 
να πάει στο 20% ή -στην καλύτερη περίπτω-
ση- στο 30%. Αυτό, όμως, θα εξαρτηθεί από 
την εικόνα των μοντέλων τα επόμενα 24ωρα. 

Σε κάθε περίπτωση, οι μάσκες θα είναι υπο-
χρεωτικές σε εξωτερικούς και εσωτερικούς χώ-
ρους, ενώ θα εξεταστεί και η μείωση του ποσο-

υπάρχουν «ουρές» της Δέλτα και γι’ αυτό απο-
φασίστηκε τα μέτρα να παραμείνουν σε ισχύ 
τουλάχιστον για όλο τον Ιανουάριο.

Στο κυβερνητικό επιτελείο παρακολουθούν 
όλα τα μοντέλα που δείχνουν σημαντική κάμ-
ψη της πανδημίας από τον Φεβρουάριο και 
ακούν τις εισηγήσεις των ειδικών.

Το επικρατέστερο σενάριο είναι να επιτρα-
πεί από τον Φεβρουάριο η μουσική στην εστί-
αση και να υπάρξουν αλλαγές στην πληρότη-
τα των γηπέδων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ανάλογα βέβαια 
και με την επιδημιολογική κατάσταση, από την 
31η Ιανουαρίου θα μπορούσε: 
f Να επιστρέψει η μουσική στους χώρους της 
εστίασης και στα μπαρ.
f Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι θα επιστρέ-
ψουν και οι όρθιοι στα καταστήματα. Απενα-
ντίας, για λίγες ημέρες ακόμα μπορεί να επι-
τρέπονται μόνο οι καθήμενοι, έξι πελάτες το 
πολύ ανά τραπέζι, με αποστάσεις.

Ωράριο 
Το κρίσιμο ερώτημα, όμως, είναι αν θα αλ-
λάξει και το ωράριο (στις 12 το βράδυ κλεί-
νουν σήμερα οι χώροι της εστίασης), ώστε 
να έχουν δυνατότητα να ανοίξουν και τα κέ-
ντρα διασκέδασης. 

Τα βασικά σενάρια είναι δύο. Είτε μαζί με την 
επιστροφή της μουσικής στην εστίαση να απε-
λευθερωθεί και το ωράριο, ώστε να ανοίξουν 
και τα κέντρα διασκέδασης, είτε το ωράριο να 

σωγύρισμα, αφού η εικόνα της αποκλιμάκω-
σης θα μπορούσε γρήγορα να αντιστραφεί, 
όπως υποστηρίζουν οι ειδικοί, εξαιτίας της με-
γάλης μεταδοτικότητας της Ομικρον. Για τον 
λόγο αυτόν, μελετούν όλα τα δεδομένα πριν 
από τις τελικές αποφάσεις. Εξάλλου, οι σκληροί 
δείκτες (ΜΕΘ και θάνατοι) αυτή την εβδομά-
δα ήταν αρκετά ψηλά, κάτι που σημαίνει πως 
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Η κυβέρνηση επιδιώκει να «τρέξουν» ακόμα περισσότερο οι εμβολιασμοί, ώστε 
να υπάρχει μεγαλύτερο τείχος ανοσίας. Tην επόμενη Δευτέρα 31 Ιανουαρίου 
ολοκληρώνεται και η ισχύς του πιστοποιητικού για όσους δεν κάνουν την τρίτη 
δόση του εμβολίου, μολονότι έχουν περάσει επτά μήνες από τη δεύτερη

Πιστοποιητικά 
εμβολιασμού
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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ

Ξ
εκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την 
άρση των περιορισμών για την αντιμε-
τώπιση της μετάλλαξης Ομικρον. Η επι-

στροφή, όμως, στο κανονικό πλαίσιο λειτουρ-
γίας που ίσχυε μέχρι λίγο πριν αλλάξει ο χρό-
νος σε εστίαση και χώρους διασκέδασης φαί-
νεται πως δεν θα γίνει με μία κίνηση, αλλά βή-
μα-βήμα, με την αρχή να αφορά τη μουσική 
και την πληρότητα στα γήπεδα.

Στην κυβέρνηση και στο υπουργείο Υγείας 
δεν θέλουν σε καμία περίπτωση να υπάρξει πι-

Χαλάρωση 
των μέτρων 
της πανδημίας 
σε… δόσεις
Το σχέδιο της 
κυβέρνησης για άρση 
των περιορισμών. Το 
επικρατέστερο σενάριο 
είναι να επιτραπεί από 
τον Φεβρουάριο η 
μουσική στην εστίαση 
και να υπάρξουν 
αλλαγές στην πληρότητα 
των γηπέδων

Κανείς δεν βρίσκεται σε θέση να απαντήσει με βεβαιότητα αν 
το μεταλλαγμένο στέλεχος Ομικρον είναι η τελευταία απειλή με-
γάλης κλίμακας. Για τους επιδημιολόγους παραμένει κρίσιμη η 
τήρηση των μέτρων, προκειμένου σύντομα να δούμε την απο-
κλιμάκωση της πανδημίας, ενώ εμφατικά επισημαίνουν ότι ακό-
μα ελλοχεύει η Δέλτα (η κορύφωση της οποίας έφτασε πριν από 
λίγες ημέρες στις εντατικές). Το ποσοστό των ανεμβολίαστων 
εξακολουθεί να είναι μεγάλο και οι γιατροί της «πρώτης γραμ-
μής» περιγράφουν αναλυτικά τα ανυπέρβλητα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν, κυρίως, στα νοσοκομεία της περιφέρειας. Φω-
νάζουν ότι δεν πρέπει όσοι νοσούν σοβαρά να κάθονται σπί-
τι και να ζητούν ασθενοφόρο, όταν πλέον η κατάσταση της υγεί-
ας τους θεωρείται μη αναστρέψιμη. Η υψηλή θνητότητα λόγω 
COVID-19 δεν επιτρέπει την άνευ όρων χαλάρωση. Ας μη βια-
στούμε να πανηγυρίσουμε την επιστροφή στην κανονικότητα. 
Αλλωστε, πόσο κανονική μπορεί να είναι αυτή η «κανονικότητα» 
με 22.200 και πάνω Ελληνες λιγότερους; Η πανδημία είναι αδί-
στακτη φόνισσα και περιμένει στο σκοτάδι. Ας μη βιαστούμε.
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